

首例胸腔镜下右肺中叶切除手术成功实施 自治区二医院为患者带来新生

商报讯(记者 娄梦琳)近日,自治区第二人民医院外科团队在成都市公共卫生临床医疗中心胸外科蒋良双教授团队带领下,成功完成首例胸腔镜下右肺中叶切除手术,为一名饱受肺结核致右肺中叶毁损伴支气管扩张折磨、长期反复咯血且药物治疗无效的患者带来新生。目前,患者已痊愈出院,这标志着该院外科在微创治疗领域取得新突破。

记者了解到,该患者为青年女性,就诊前一年,她开始出现咳嗽、咳血、痰中带血等症状,在院外就诊后诊断为肺结核伴支气管扩张。给予抗结核治疗后上述症状无明显好转,仍反复发作咳血咳痰。复查CT提示双肺散在斑点斑片、结节及条索状影,病灶密度不

均,以右肺为主,右肺中叶实变,可见迂曲扩张支气管影及多发不规则小空洞。患者经完善术前检查和综合评估后,在全麻下行胸腔镜下右肺中叶切除术。术中发现,该患者胸腔粘连闭锁,右肺中叶与膈肌紧密粘连,肺裂发育不全,支气管与肺门血管紧密粘连。手术历经3个多小时,术后麻醉清醒拔管后转入ICU观察治疗。经过医护人员的精心治疗和护理,患者恢复良好,顺利康复出院。

据介绍,胸腔镜手术是一种先进的微创外科技术。通过在胸壁上开1至3个大小为1至3厘米的小孔,将胸腔镜及手术器械伸入胸腔,医生借助高清摄像系统,在电视屏幕上清晰观察胸腔内的病变情况,精准地进行组

织切割、分离和止血等操作。相较于传统开胸手术,胸腔镜手术具有创伤小、疼痛轻、术后恢复快、住院时间短、切口美观等显著优点。患者术后疼痛明显减轻,能够更早地进行康复活动,大大降低了肺部感染、肺不张等并发症的发生风险。

此次手术的成功开展,不仅为患者解除了病痛,也为今后类似疾病的治疗积累了宝贵经验。未来,自治区第二人民医院胸科专业将继续紧跟医学前沿,不断提升医疗技术水平,开展更多高难度微创手术,为广大患者提供更优质、更高效、更微创的医疗服务,让更多患者受益于先进的医疗技术,重获健康生活。

湘藏携手填补技术空白 山南完成首例肩关节镜微创手术

商报讯(通讯员 扎西次仁 记者 旦增玉珍)近日,山南市藏医医院手术室里传来捷报——湖南省第十一批援藏医疗队与当地医疗团队密切配合,成功为患者尼玛顿珠实施关节镜下巨大肩袖撕裂修补术。这是山南市首例此类微创手术,标志着当地肩关节运动损伤诊疗水平实现突破性提升。

据了解,患者尼玛顿珠因外伤导致肩部剧烈疼痛,活动受限已达数月之久。经医院详细检查,被确诊为巨大肩袖撕裂。据医生介绍,此类病症多由老年性骨质退变、创伤或长期负重劳动引发,传统保守治疗对此收效甚微,而当地以往采用的切开手术疗法不仅创伤大,患者术后恢复周期也长达数月,严重影响生活质量。

“手术难度远超平原地区。”主刀医生、中南大学湘雅二医院副主任医师廖乐乐介绍,高原低压缺氧环境不仅对医生体力是极大考验,更要求操作精准度达到毫米级。凭借丰富的关节镜手术经验,廖乐乐团队在患者肩部做了5个仅5-10毫米的微小切口,通过内镜精准定位撕裂肌腱,历时1.5小时完成修补操作。术后患者疼痛明显缓解,已进入康复训练阶段。

此次手术的成功,是湘藏医疗协作的生动实践。山南市藏医医院外科主任巴桑旺堆告诉记者:“这项技术填补了山南肩关节微创



图由山南市藏医医院提供

手术的空白,过去群众遇到这类病,要么忍受痛苦,要么长途跋涉到区外求医。现在在家门口就能得到优质治疗了。”

据悉,湖南省援藏医疗队始终秉持“带进来、留下来”的技术帮扶理念。手术期间,本地医生全程观摩学习,术后还将通过专题培训掌握关节镜基础操作。“我们不仅要完成手术,更要培养一支带不走的医疗队伍。”援藏医疗队

负责人表示,下一步将协助藏医医院逐步建立运动医学专科,完善相关诊疗规范。

关节镜技术因其创伤小、恢复快的优势,已成为运动损伤治疗的主流方式,但对设备和医生技术要求极高。巴桑旺堆表示:“此次手术的快速开展,不仅展现了援藏医疗队的专业素养与责任担当,更为高原地区医疗技术升级注入了强劲动力。”

阿里税务:税惠红利助力底雅林果产业发展



驻村队员详细了解农作物销售情况。图由自治区税务局提供

商报讯(通讯员 次仁欧珠 喜热桑姆 记者 苏怡星)七月的底雅乡,昆仑山的融雪顺着沟壑淌进果园,滋润着枝头累累硕果。阿里地区税务局驻丁固村工作队将红色宣传旗插在邻村什布奇村的杏林边,与金灿灿的果实相映成趣。驻村队员们和村民们一同蹲在田埂上,他们围绕特色林果业发展这一主题,用通俗易懂的方式讲解税费政策,让村民们

听得懂、记得住、用得上。

据了解,札达县底雅乡凭借独特的地理气候条件,林果业已成为当地群众增收致富的重要产业,其中杏子种植更是颇具规模。为确保合作社及果农们能够清晰了解并充分享受相关税费优惠政策,驻村工作队成员主动下沉到田间地头、合作社厂房,通过面对面讲解、发放宣传手册、现场答疑等多种形式,

详细解读与林果种植、加工、销售相关的税收减免政策、发票管理规定等内容。

在札达县底雅乡什布奇村股份经济合作社的加工坊里,一股甜丝丝的焦香扑鼻而来。工作人员次仁卓玛用木勺搅着沸腾的果浆,金黄的杏子油顺着纱布滤入罐中。“去年我们合作社收入有一百多万元呢。”她一边擦着额头的汗,一边指着墙上的分红清单给工作队看,“二十一个社员,每人最少分了三万五,账本上记得明明白白的。”这样喜人的成果,既得益于当地林果产业的蓬勃发展,也离不开各项利好政策的支持,而税费优惠政策在其中发挥了重要的助力作用。

在税费优惠政策方面,根据国家相关政策,农业生产者销售的自产农产品免征增值税,这意味着底雅乡的果农们销售自家种植的杏子等林果产品无需缴纳增值税,减轻了果农的负担,增加了实际收入。同时,对于像什布奇村什布奇组股份经济合作社这样的农民专业合作社,不仅销售本社成员生产的农产品免税,向社员销售的农膜、种子、种苗等农资同样享受免税优惠。这一系列优惠政策为林果业的生产、发展提供了有力支持,降低了生产成本,提升了产业竞争力。

驻村工作队开展的税费宣传活动,让当地合作社和果农们对相关税费政策有了更深入的理解,有效解决了他们在生产经营中遇到的涉税疑问,增强了群众发展林果产业的信心和底气。

林芝森林消防开展 绳索救援强化训练

商报讯(记者 梁兰)近日,林芝市森林消防支队巴宜区中队紧贴实战需求,组织开展绳索救援专项强化训练。此类高难度救援能力的提升,对保障藏东南地区群众生命财产安全、应对复杂地形灾害具有重要意义。

此次训练的核心在于转化参赛经验。中队充分利用近期骨干队员参加高水平绳索救援赛事所取得的宝贵经验和先进技术,将其深度融入训练体系,旨在弥补日常训练中的短板,切实提升在高难度救援场景下的技战术水平。

训练中,教练员首先结合实战案例,系统讲解了绳索搭建原理、安全防护核心要点及高效团队协作流程。参赛归来的骨干队员则分享了在赛事中学习到的先进理念、高效操作方法以及应对复杂场景的解决方案,特别是针对锚点设置优化、系统快速转换和安全冗余理念等关键环节进行了细致拆解。

随后,在“受困人员空中入担架”课目中,队员们模拟高空悬崖受困人员转运场景,借鉴赛事经验,创新性地将“T型救援”与“进出低岩角救援”技术相结合——前者便于稳定整体救援系统,后者适用于复杂岩角地形,两者结合后成功在模拟环境下将“受困人员”平稳移入担架。整个救援过程依靠精准的手势、口令和默契的团队协作,确保了“受困人员”转移安全高效。

此次绳索救援强化训练,有效锤炼了指战员在高难度、高风险环境下的快速反应能力和精准操作水平,团队协同作战能力得到实质性提升。下一步,中队将持续聚焦“全灾种、大应急”任务需求,推动绳索救援技术训练向常态化、精细化、实战化纵深发展,不断磨砺适应复杂地形救援的过硬本领,为守护辖区安全筑牢应急救援防线。

城关区人社局持续发力 为零工群体搭好“就业桥”

商报讯(记者 卓嘎)7月23日,拉萨市城关区人力资源和社会保障局就业办工作人员前往嘎玛贡桑街道零工驿站开展调研服务,实地了解近期零工求职登记、岗位对接等情况。

在调研现场,针对现场前来咨询的零散务工人员,工作人员与驿站人员协同配合,结合零工的技能特长、就业意愿和居住地点等实际情况,为他们细致解读就业扶持政策,引导大家前往就近零工驿站完成登记,助力精准匹配岗位。

下一步,城关区人社局将强化零工驿站规范化管理,以常态化监督确保服务不脱节、工作见实效。深化企业对接,主动开拓更多适配岗位。优化服务细节,通过政策宣讲、技能指引等举措,为求职者提供更贴心、更精准的就业服务。始终以“暖人心”为落脚点,让零工驿站真正成为连接用工需求与就业愿望的“暖心桥”。

城关区吉崩岗社区开展 反诈宣传志愿服务活动

商报讯(记者 卓嘎)为切实守护人民群众财产安全,严厉打击电信网络诈骗犯罪,7月23日,拉萨市城关区吉崩岗街道吉崩岗社区联合社区警务室开展“全民反诈、你我同行”志愿服务活动,进一步提升辖区居民识骗防骗能力,筑牢全民反诈防线。

此次活动聚焦老年人这一易受骗群体,社区志愿者与警务室民警用通俗易懂的方言和生活案例,向在场老年人细致讲解防范要点,并结合近期发生的真实案例,重点剖析非法集资、虚假保健品推销、养老项目诈骗等常见“套路”,揭露骗子利用老年人渴望健康、重视养老的心理设下的“套餐式”骗局。

同时通过现场互动问答、发放反诈手册等方式,帮助老年人掌握“不轻信、不透露、不转账”的防骗准则,增强法治意识和自我保护能力,从思想上筑牢抵御诈骗的“防火墙”。

下一步,吉崩岗社区将持续深化反诈宣传工作,通过开展集中宣讲、入户宣讲等形式,扩大宣传覆盖面和渗透力,不断增强辖区居民的防范意识和应对能力,推动形成“全民参与、全民反诈”的浓厚社会氛围,切实守护好群众的“钱袋子”。